监管制度创新是改革的关键

把国资改革带动国企发展作为主线

2013年上海地方国有企业全系 统企业营业收入预计可突破1.8万 亿元,利润950亿元,上交税收达 1300亿元。然而、鲜喜的数字背后依 然存在隐忧。上海国资委副主任林 益彬近日指出,20条的着力点是监 管制度的创新, 以国资改革带动国 企改革.

林益彬表示, 当前上海国企结 构布局不尽合理, 在战略性新兴产

业、新型制造业、新型服务业三个领 域占比仅62%,这与"20条"中要求 的80%差距较大。同时,由于体制原 因,企业活力不够、创新能力不强, 企业家也缺乏合理的冒险精神;现 有的国资监管体制和方式,不利于 更有效地把企业推向市场, 也不利 于更大范围上优化配置国有资本。

如何破解面对的一系列困局? 林益彬认为,着力点应放在制度创 新上,尤其是国资监管制度的创新。 他表示,市国资委将强化履行出资 人责任,最大程度上减少对企业日

上聚焦定位、发展目标、布局结构、 公司治理、考核激励等。同时,界定 不同企业的功能定位,形成监管体 系,突出企业市场属性、产业特征和 发展阶段。目前,上海根据资产、利 润,收入在企业中的比重,将企业分 为竞争类、功能类、公共服务类。

"当然,现实情况是比较复杂的, 我们很少有纯粹的竞争类的企业, 功能类企业、公共服务类的企业,你 中有我、我中有你,也有不少竞争性 的业务,竞争性的集团里面,也有承

担政府专项任务的,到具体的工作层 面还是比较复杂的, 所以我们提出 叫做'进大院、入小门',这些都在应 用。对于不同类型的企业进行差异 化管理,将来可以动态调整。

林益彬表示,国企的很多问题矛 盾表现在企业层面:但是它的根源不 在企业本身,而在于外部的制度环 境。所以,这一次"上海国资国企改革 20条",把国资改革带动国企发展作 为主线。过去一些国企改革,着力点 是企业集团调整重组,企业合并"造 航母"。但新一轮的改革特点,更多是 在国资监管制度上去创新。

林益彬称, 目前国资委正在拟 定的引入民资的具体举措。鼓励非 公资本参与,包括投资入股、收购股 权、融资租赁等方式,引入各类资本 参与国有企业改制重组,或者是参 与国有控股企业的增发。通过特许 经营、政府购买服务等方式,引导市 场资本基础性和公共服务领域项 目,探索国有资本和各类资本组建 股权投资基金,参与国企这一类企 业和国企并购。

本报记者 叶薇

证监会监管上市公司失信行为

形成"一处失信、处处受限"环境

本报讯 (记者 许超声)中国 证监会目前发布《上市公司监管指 引第4号——上市公司实际控制 人、股东、关联方、收购人以及上市 公司承诺及履行》,全面强化对失 信主体的诚信约束和惩戒,形成 一外失信, 外外受限"的诚信约束

证监会新闻发言人张晓军表 示,证监会一直高度重视上市公司 实际控制人、股东、关联方、收购人

建港

本报讯 (记者

-龙卡港澳台旅

龙卡港澳台旅行

卡客户可享受四大特

色权益: 一是境内外

谈璎) 中国建设银行

和中国银联、银联国 际近日推出国内首张

台 两岸三地旅行信用

行信用卡发卡。

以及上市公司的承诺履行情况。 2012年年底,证监会对上市公司等 方面的承诺及履行事项进行清理 和专项检查,发现两市1631家公司 存在未超期且未履行完毕的承诺事 项,有80家上市公司存在超期未履 行承诺情况, 承诺最早可追溯至股 改期间,部分至今无明确的解决时 间表,有的甚至已明确无法履行。

对承诺不履行的原因,张晓军 表示, 除缺乏良好的诚信环境外, 还在于相关监管规定尚不健全,标 准不明确,对控股股东等主体监管 权限不足导致监管真空,对相关行 为惩戒力度不足。为改变上述情 况,证监会出台了前述对承诺履行 行为的监管指引。指引明确了承诺 事项应当满足的标准,包括承诺事 项必须有明确的履约时限等,明确 凡不符合上述标准的承诺事项必 须在6个月内予以规范,超期未规 **范视同不履行承诺**。

据介绍,对于因自身原因导致 承诺无法履行的事项,《指引》规定, 除非非关联股东同意承诺相关方提 出的变更或豁免承诺义务的请求, 一概按不履行承诺论处。指引对承 诺相关方不履行承诺行为制定了严 厉的监管措施。在指引实施后,凡不 履行承诺的主体都将受到相应处 罚,包括审慎审核甚至不予核准承 诺相关方提出的行政许可申请等。 《指引》还明确了信息披露义务人, 增加了信息披露要求。今后在承诺 相关方作出承诺时、上市公司就应 对承诺事项的具体内容、履约方式 及时间、履约能力分析、履约风险及 对策、不能履约的制约措施等方面 讲行充分的信息披露。

华宝新兴产业 三年业绩夺冠

本报讯 (记者 许超声)2013 年度基金战绩揭晓,银河证券统计 显示, 去年股票基金的平均净值增 长率为 10.39%,华宝兴业新兴产业 股票基金 2012 年以 60.43%的净值 增长居标准股票型基金第七,成功 坚守十强宝座。华宝兴业新兴产业 基金成立于2010年底,是国内第一 只新兴产业主题基金。

Wind 数据显示 . 2011 至 2013 三年间,华宝兴业新兴产业的复权 单位净值增长率为 47.05%, 在 750 只可比开放式基金中位列第一。

浦发 NFC 手机支付 创新性获政府认可

本报讯 (记者 许超声)近日, 浦发银行"NFC 手机支付"项目获 2013年度上海金融创新奖颁发的金 融创新二等奖。

据了解,浦发银行NFC手机支付 产品是我国第一张具有自主知识产 权、基于SIM卡的手机支付银行卡产 品。该产品将银行卡信息写入手机 SIM卡,直接通过手机空中完成包括 卡片、账户充值、支付、换卡在内的诸 多金融服务交易,无需任何银行网点 或自助设备。产品同时支持远程支付 与近场支付,其中近场支付实现了用 户"一碰即付"的便捷支付体验。

德勤落户自贸试验区

本报讯 (记者 谈璎)全球最大 私营专业服务机构德勤1月3日落 户中国(上海)自由贸易试验区,成

作为现代服务业的领先代表, 德勒是第一家取得自留试验区营 业许可的国际知名专业服务机构。 德勤财务咨询(上海)有限公司董 事长曾顺福表示:"早在自贸试验 贸试验区研究中心,就德勤广泛的 客户群体,包括跨国企业、大型企 业和高成长企业等,潜心甄选部分 具有代表性的客户进行了沟通、探 讨, 收集了企业的需求及反馈;同 时, 认直做好客观解读的平台、双 向沟通的平台及积极建言献策的 平台,努力携手政府相关部门探索 政策创新及落地实施。

德勤几周前举办的美洲专场

自贸试验区网络研讨会吸引了 500 多位当地的企业高管,会上的 调研结果同样令人振奋:近八成与 会者对上海自贸试验区的政策感 兴趣,近半数与会企业表示有意愿 在上海自贸试验区设立公司或区 域性总部、发展转口及离岸贸易或 现代服务业等,约四分之一表示其 所任职企业希望在现有业务中借 力上海自留试验区的功能。

通用人民币支付,所 有外币交易 (包含消 表 有外叫又《 、 。 费、取款等)均折算为 人民币入账, 跨境交易无货币兑 换手续费:一是跨境特惠商圈服 务, 持卡人尊享港澳台地区的银 联特惠商户和互联网特惠商户折 扣优惠或购物赠礼,并可参加银 联开展的境外商户专属促销活 动;三是全球高额保险保障,包括 航空意外保险、航班及行李延误 险和境外失卡保障等高额保险保 **喧服务**: 四是白金卡客户还可享 受港澳台地区指定机场贵宾厅、 机场接送机和快速通关等服务。 港澳台是大陆居民境外旅行

购物的首选目的地, 每年出境人 数占全部出境人数的 70%以上, 其中银联卡港澳台地区消费交易 额占银联全部境外消费交易额的 75%以上。

成首家进区国际知名专业服务机构

立了德勤财务咨询(上海)有限公司。

区成立之初,我们就成立了德勤自

本报讯 (记者 连建明)"情汇苏

苏商资本国际化第一届论坛在沪举行 促进民营经济和资本市场健康发展

商•智惠资本"——苏商资本国际化 第一届论坛1月3日在上海举行。 论坛汇聚政商学界精英,聚焦深化 改革与市场竞争。全国工商联名誉 主席黄孟复、中国国际经济交流中 心常务副理事长郑新立、中华民营 企业联合会会长保育钧、国务院参 事室特约研究员姚景源、财政部财 政科学研究所所长贾康等应激出席 论坛。论坛发起人——苏商集团董 事局主席、太平洋商学院院长严介和 发表"改革促发展,市场推繁荣"主 旨演讲,并与受激嘉宾展开对话。

资本是经济发展的重要引擎。 无论是产业转型升级,还是新型城 镇化建设,都离不开强大的资本支 "主办方代表、华佗论箭组委会 主席严昊表示,"希望这个论坛成为 金融资本高端对话的重要平台,促 进民营经济和资本市场健康发展。" 全国工商联名誉主席黄孟复认为, 实现资源配置由市场起决定性作

用,是深化市场化改革的方向。中华 民营企业联合会会长保育钧认为, 十八届三中全会标志着中国民营经 济发展讲入一个新的时代。中国国 际经济交流中心常务副理事长郑新 立强调, 允许符合条件的民间资本 发起设立商业银行,必须允许民营 资本进入,激发资本存量,降低企业 融资成本, 使金融行业资本利润率

回归到合理水平, 直下发挥市场对 金融资本配置的决定性作用。

作为民营企业的重要代表,苏商 集团去年进军上海,苏商资本、苏商 建设先后落户上海,严介和直言苏商 的使命就是成就资本王国,要让今天 的"苏商资本",走向明天的"资本苏 商", 苏商的目标是五年内做成上海 最大的民营企业之一。

中国福利彩票

"双色球"全国开奖公告第2014002期

、本期投注总额为408021124元 中华号码:

红色球号码 蓝色球号码 32 04 31 33 23 21 04

、中奖结果: 奖等 中奖注数

每注金额

1643 3000 元 200元 1432818 10元 12459002 四、奖池资金累计金额 157176954 元 中国福利彩票发行管理中心

"天天彩选3"、"天天彩选4"开奖公告

开奖日期 2014年1月5日

◆天天彩(选3) 销售期号 第1855期(全国3D第2014005期) 中华号码 7 5 5 中奖情况 类型

每注奖额 108 411

本期加奖金额 9663 元。 ◆天天彩(选4)

中奖注数

直选 1040 元 组选 3 346 元 本期投注总额 880656 元。

销售期号 第 2014005 期 奖 等 中奖号码

一等奖 8374 二等奖 6871

二等奖 1150

3009 2780 7415 6500 9457 4241 0072 5373

0044 7313 9399 3655 7707 3646 4216 6440 2111 3844

本期投注总额 161192 元。 本期中奖总额 40350 元。

各投法中奖注数

投法(奖等) 直选 组选 24 组选 12 组选 6 组选 4 投1(一等奖) 投3(一等奖) 投3(二等奖) 投 3(三等奖) 0 全投(一等奖) 全投(二等奖) 0 0 全投(三等奖) 0 全投(四等奖) 27 0 0 12 全投(五等奖) 0 上海市福利彩票发行中心

●国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号: 3100020050030/杜址:上海市威海路755号/ 邮编:200041/总机:021-52921234转各部 ●本报印刷:上海报业集团印务中心等,在国内外9个印点同时开印/上海沪太、上海龙吴、上海金桥、上海界龙、崇明/北京、深圳、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联酋、英国、德国、希腊等

本报零售价 每份 1.00元 6 935563 504510